

AFGANISTAN

ODHOD: 4.10.2025

13 dni



02 23 45 218 ☎

☎ 041 752 232

info@agencija-vangogh.si ✉

POTOVANJE V DEŽELO, KI JE OČARALA ALEKSANDRA VELIKEGA

Vabimo vas v AFGANISTAN, deželo o kateri smo brali in slišali veliko novic v zadnjih desetletjih. Žal dežela od leta 1979 dalje ni imela sreče in je njen razvoj zaradi neljubih spopadov in vojn šel v popolnoma nasprotno smer od večine dežel na svetu. Dežela je bila prava hit destinacija v drugi polovici 20. stoletja in je v 60-ih in 70-ih letih postala obvezen postanek na hipijevski poti, ki je potekala od zahodne Evrope do Indije ali še dlje na vzhod. A obdobje miru se je končalo leta 1978 z revolucijo in kasnejšim sovjetskim vojaškim posegom, ki je trajalo celo desetletje. Posledično se je v 90-ih v deželi odvijala državljanska vojna in 1996 so talibani prvič prišli na oblast, a so se zaradi ameriške intervencije leta 2001 za dvajset let umaknili v hribe, vse dokler se leta 2021 niso vrnili. Poznana je njihova politika, vemo, da so svojim ženam in dekletom prepovedali marsikaj. K sreči so do turistk veliko bolj popustljivi. Afganistan je dežela z izjemno bogato zgodovino, saj je bila od antičnih časov pa vse do 20. stoletja v osrčju dogajanj in na križišču trgovskih poti iz preteklosti. Žal so mnoge znamenitosti uničene ali v slabem stanju, saj je turizem šele v povojih, kar je razumljivo, glede na vse, kar so ljudje prestali v minulih 40 letih. In kljub vsemu so ljudje dobrodušni in prijazni in željni stikov z redkimi obiskovalci. Pravzaprav je biti turist v Afganistanu danes pravi privilegij. Boste med njimi?

PROGRAM POTOVANJA

1. DAN: LJUBLJANA – ISTANBUL - KABUL

Zbirališče potnikov na Brniku tri ure pred poletom letala in večerni polet proti Istanbulu ter dalje proti Kabulu. Nočni let.

2. DAN: KABUL

Jutranji prilet na letališče v Kabulu ter po opravljenih obmejnih formalnostih prevoz do središča glavnega mesta Afganistana. Kabul je največje mesto v Afganistanu in ima danes okrog pet milijonov prebivalcev ter predstavlja politično, kulturno in gospodarsko središče Afganistana. Mesto leži visoko v dolini pogorja Hindukuš in skozi teče reka Kabul. Nahaja se na nadmorski višini približno 1.800 m. Ogled mesta bomo pričeli pri znani Modri mošeji, oziroma svetišču Sakhi Shah-e Mardan, ki se nahaja ob vznožju planine Asamayi. Mošeja je okrašena z barvnimi ploščicami v neo-safavidskem slogu. V svetišče naj bi zet in bratranec preroka Mohameda, Ali, prinesel Mohamedovo ogrinjalo. Vsako leto se tod odvija praznovanje novega leta – Nowruza. Sledil bo ogled Nacionalnega muzeja, v katerem hranijo zbirko predmetov iz vseh dokumentiranih zgodovinskih obdobj dežele. Po kosilu nastanitev v hotelu in preostanek dneva bo prosto. Večerja in nočitev v hotelu (Z,K,V).

3. DAN: KABUL - BAMYAN

Po zajtrku bomo zapustili mesto Kabul in se odpeljali do 180 km oddaljenega mesta Bamyana. Tja bomo prispeli v opoldanskem času. Mesto Bamyana ima danes približno 70.000 prebivalcev in se nahaja na nadmorski višini 2.500 metrov. Mesto nekateri imenujejo tudi »svetleča luč« in »dolina bogov«. V 10. stoletju, ko je bil budizem na svojem vrhuncu, je v jamah živel več tisoč budističnih menihov. Bamyana je bila najbolj zahodna točka, do koder se je razširil budizem. To je bil kraj, ker sta se srečala vzhod in zahod in kjer so se mešale različne kulture, od grške, turške, perzijske, kitajske in indijske. Kraj je na UNESCOVEM seznamu ogrožene svetovne kulturne dediščine. Po kosilu si bomo ogledali mesto z okolico. Oglede bomo pričeli pri nekoč znanih budah iz Bamyana, ki so jih v preteklih letih namenoma uničili in so ostale zgolj ogromne prazne niše. Nato si bomo ogledali še ostanke dveh trdnjav: Rdeče trdnjave in Shah-e-Gholghola ter se dotaknili njihove bogate zgodovine. Večerja in nastanitev v hotelu ter nočitev (Z,K,V).

4. DAN: BAMYAN – JEZERA BAND-E-AMIR – BAMYAN

Pred nami je dan za ogled naravnih znamenitosti. Po zajtrku v hotelu se bomo podali do približno 80 km oddaljenega nacionalnega parka Band-e-Amir, ustanovljenega leta 2009. To je tedaj bil prvi nacionalni park v Afganistanu. Skoraj ves dan bomo namenili ogledu šestih jezer intenzivne modre barve, ki se nahajajo visoko v pogorju Hindukuša, na nadmorski višini približno 3000 m. Sprehodili se bomo od jezera do jezera po lepo označenih poteh in uživali v izjemno lepi pokrajini. Ogledali si bomo tudi majhno lokalno svetišče in imeli v vasi, ki je danes spremenjena v turistično središče, kosilo. Popoldne se bomo vrnili proti mestu Bamyana in se pred mestom ustavili še v t.i. Zmajevi dolini. Na vrhu vzpetine iz skale izvira vrelec vode in skalne formacije imajo podobo praviljčnega zmaja. Proti večeru vrnitev v mesto, večerja in nočitev (Z,K,V).

5. DAN: BAMYAN - KABUL

Dopoldne se bomo vrnili v glavno mesto in nadaljevali z ogledi Kabula. Mesto naj bi bilo staro več kot 3.500 let in je bilo omenjeno že v času Ahemenidskega cesarstva. Nahaja se na strateških poteh Srednje in Južne Azije in je bilo eno od ključnih destinacij na stari svilni poti. V 16. stoletju je Mogulsko cesarstvo uporabljalo Kabul kot poletno prestolnico in tako je Kabul znan po zgodovinskih vrtovih, bazarjih in palačah, kot so Baburjevi vrtovi in palača Darul Aman, ki si ju bomo ogledali. Povzpeli se bomo na vzpetino Bibi Mehro, na vrhu katere plapola ogromna nova talibanska zastava in od koder je prekrasen pogled na mesto. Nato se bomo spustili v središče mesta in popoldne preživeli na lokalni tržnici, kjer je najbolj zanimiva znana ptičja tržnica. Večerja in nočitev v hotelu (Z,K,V).

6. DAN: KABUL – KANDAHAR

Zjutraj bo sledil prevoz na letališče in polet v Kandahar. Mesto ima danes nekaj manj kot milijon prebivalcev in je drugo največje mesto v državi ter velja za duhovno središče talibanov. Kljub temu, da je glavno mesto Afganistana Kabul, kjer ima sedež vladna uprava, je Kandahar sedež oblasti, saj tam domuje vrhovni voditelj in njegovi duhovni svetovalci. Zato se Kandahar imenuje »de facto« prestolnica Afganistana. Mesto je eno izmed kulturno najbolj pomembnih mest skupnosti Paštunov in eno najstarejših znanih človeških naselij. Veliko utrjeno mesto je obstajalo že v letu 1000 pr.n.št. in je postalo pomembna postojanka Ahemenidskega cesarstva. Aleksander Veliki je postavil temelje današnjemu staremu Kandaharju in mesto poimenoval Arahazijska Aleksandrija. Številni imperiji so se borili za prevlado nad mestom zaradi njegove strateške lege ob trgovskih poteh južne, srednje in zahodne Azije. Dopoldne si bomo ogledali mavzolej-grobnico kana Hotaka in se povzpeli na razgledno točko Chilzina, od koder se bo raztezal pogled na celotno mesto. Po kosilu se bomo podali v stari del mesta in si ogledali svetišče, v katerem je spravljeno prerokovo ogrinjalo in se nato sprehodili po starem bazarju. Nastanitev v hotelu, večerja in nočitev (Z,K,V).

7. DAN: KANDAHAR – HERAT

Po zajtrku v hotelu se bomo podali na 570 km dolgo pot med Kandaharjem in Heratom. Opazovali bomo pokrajino, kjer pridelujejo grozdje iz katerega delajo sušene rozine, plantaže bombaža, in utrip številnih vasi in mest skozi katera se bomo peljali. Najzanimivejši bo drugi del poti, kjer se bo pričela gorata pokrajina, ki nas bo spremljala vse do mesta Herat, kamor bomo prispeli pozno popoldne. Herat je oazno mesto, tretje največje v Afganistanu, z nekaj več kot pol milijona prebivalcev. Nahaja se južno od pogorja Paropasiumus v rodovitni dolini reke Harirud v

zahodnem delu države. Nekoč je bilo mesto eno pomembnejših ob svilni poti in je bilo tradicionalno znano po vinu. V srednjem veku je Herat postal eno od pomembnejših mest Horasana, saj je bil znan kot biser Horasana. Po osvojitvi s strani Timur Lenka je mesto postalo pomembno središče intelektualnega in umetniškega življenja v islamskem svetu. Mesto je služilo kot osrednja točka timuridske renesanse, čigar slava naj bi se primerjala s Firencami. Po padcu Timuridskega cesarstva so Herat od začetka 18. stoletja vodili različni afganistanski vladarji. Nastanitev v hotelu, večerja in nočitev (Z,K,V).

8. DAN: HERAT

Ves dan bo namenjen ogledu mesta Herat, ki velja za kulturno prestolnico Afganistana. Ogled mesta bomo pričeli pri lepo ohranjeni citadeli, znani pod imenom Aleksandrova citadela. Izvira iz leta 330 pr.n.št, ko sta Aleksander Veliki in njegova vojska prispela v današnji Afganistan. Številni imperiji so jo uporabljali kot sedež v zadnjih 2000 letih in je bila skozi stoletja večkrat uničena in ponovno zgrajena. Leta 1979 jo je UNESCO izkopal in obnovil. Sledil bo ogled velike mošeje v Heratu. Zgradili so jo Guridi pod vladavino sultana Ghijatha al-Din Muhameda Ghorija, leta 1200. Kasneje je bila večkrat razširjena, ko je skozi stoletja Herat menjal vladarje Kartidov, Timuridov, Mogulov in Uzbekov. Današnja podoba je petkova mošeja dobila v 20. stoletju. Ogljedali si bomo tudi kompleks Musalla. Od več kot ducata minaretov, ki so nekoč stali tukaj, so bili številni porušeni zaradi vojn in zanemarjanja v zadnjem času. V neposredni bližini se nahaja mavzolej Gavhar Šad, znan tudi kot Bajsunghurjeva grobnica, zgrajena v 15. stoletju in ki je služila kot kraljeva grobnica za člane dinastije Timurid. Ustavili se bomo tudi pri zgodovinskem mostu Puli Malan in si za konec ogledali še svetišče Khoja Ansari. Večerja in nočitev v hotelu (Z,K,V).

9. DAN: HERAT - KABUL

Po zajtrku prevoz na letališče in polet v Kabul. Morda se bomo odpeljali do bližnjega jezera Qargha ali Paghman, ki se nahajata v bližini velemesta. Zagotovo pa bomo nekaj časa preživeli na znani ulici Chicken street, kjer boste lahko nakupili spominke iz lapis lazulija. Nekaj prostega časa v središču mesta, večerja in nočitev (Z,K,V).

10. DAN: KABUL – MAZAR-E-SHARIF

Jutranji prevoz na letališče in polet čez osrednje pogorje Hindukuš na sever Afganistana, v mesto Mazar-e-Sharif, četrto po velikosti v Afganistanu. Je glavno mesto province Balh in je od meje z Uzbekistanom oddaljeno zgolj 55 km. Mesto je privlačna turistična destinacija zaradi slavnih svetišč ter islamskih in helenističnih arheoloških najdišč. Sicer pa je mesto regionalno središče severnega Afganistana in tukaj je tudi mednarodno letališče. Velja za najnižje ležeče večje mesto v državi, saj leži na nadmorski višini 350 m. Po prihodu v mesto Mazar se bomo podali do mesta Balh, starodavnega mesta, središča budizma, sufizma in zaratustrstva v srednjem severnem Afganistanu. Sodobno mesto je majhno mesto v provinci Balh, približno 20 km severozahodno od upravnega središča Mazar-e-Sharifa. V preteklosti je bil največje mesto v Horasanu. Marco Polo ga je opisal kot razkošno in veličastno mesto. Tukaj se je leta 1207 rodil perzijski pesnik, pisatelj, filozof in mistik Rumi. Ogljedali si bomo ostanke nekoč mogočnega mestnega obzidja, dolgega 10 km ter severno od njega drugo utrjeno območje, imenovano Balu Hisar. Postanek bo pri nekaj delno porušeni mošejah in pri grobu Rabije Balhi, verjetno prve pesnice v zgodovini novoperzijske poezije. Nastanitev v hotelu, večerja in nočitev (Z,K,V).

11. DAN: MAZAR-E-SHARIF – AIBAK – MAZAR-E-SHARIF

Dopoldne se bomo podali v sosednjo provinco Samangan in mesto Aibak, ki je oddaljeno približno 140 km. Pot nas bo vodila skozi slikovito, gorato pokrajino in zelene doline. Ko bomo prispeli v mesto Aibak, se bomo povzpeli na vzpetino, kjer se nahaja budistična stupa in kjer so lepo vidni ostanke samostana Takht-e-Rustam, ki se nahaja ob vznožju hriba in čigar prostori so vklesani v živo skalo. Po ogledu bo kosilo v restavraciji v mestu Aibak, nato se bomo po isti poti vrnili v Mazar-e-Sharif. Na poti se bomo ustavili in si v vasi Tajqorghana ogledali palačo Jahan Nama. Palača je danes žal v precej slabem stanju, a se da na njej še vedno opaziti sledi slavne preteklosti. Po vrnitvi v mesto Mazar si bomo ogledali njeno največjo znamenitost, slavno Modro mošejo, ki velja za enega od največjih svetišč v deželi. Mošejo imenujejo tudi Alijev mavzolej, saj naj bi v njej počivali ostanke kalifa Alija, prvega imama

šiitskih muslimanov. Domačini imajo navado, da tukaj praznujejo njihovo novo leto, Nowruz, in se dotaknejo zastave, ki naj bi prinašala srečo. Večerja v restavraciji in nočitev v hotelu (Z,K,V).

12. DAN: MAZAR-E-SHARIF - KABUL

Po zajtrku prevoz na letališče in dopoldanski let nazaj v glavno mesto Kabul. Popoldne bo prosto za sprehode po središču mesta in zadnje nakupe. Chicken street je čisto blizu hotela, v katerem bomo nastanjeni in tam lahko najdete izjemno lepe in cenovno ugodne spominke. Zadnja večerja v restavraciji v središču mesta in nočitev (Z,K,V).

13. DAN: KABUL – ISTANBUL - LJUBLJANA

Jutranji prevoz na letališče, polet proti Istanbulu in dalje proti Ljubljani, kjer bomo pristali v večernih urah.

ROK ZA PRIJAVO: najmanj 3 mesece pred odhodom oziroma do zapolnitve prostih mest.

CENA: 3.990 EUR pri najmanj 20 plačanih potnikih

CENA VKLJUČUJE: letalsko karto na relaciji Ljubljana-Istanbul-Kabul in Kabul-Istanbul-Ljubljana, vse letališke, varnostne in RSF takse (ki na dan 14.1.2025 znašajo 353 EUR), štiri notranje lete na razdaljah Kabul-Kandahar, Herat-Kabul, Kabul-Mazar-e-Sharif in Mazar-e-Sharif-Kabul, vse prevoze po programu s terenskimi vozili (trije potniki v terencu), nastanitve v hotelih* 3*** in 4****, v dvoposteljnih sobah (doplačilo za enoposteljno sobo znaša 490 EUR), polne penziona oziroma obroke po programu, vse ogleda in vstopnine, lokalne vodnike v angleškem jeziku in slovenskega spremljevalca, organizacijo potovanja, nezgodno zavarovanje in DDV.

CENA NE VKLJUČUJE: vstopne vize, ki znaša približno 120 EUR, morebitnih napitnin za vodnike in voznike.

Cena pri najmanj 15 plačanih potnikih znaša 4.090 EUR, pri najmanj 12 plačanih potnikih znaša 4.290 EUR in pri najmanj 10 plačanih potnikih znaša 4.490 EUR.

*Izbrani hoteli so v večini krajev, kjer prespimo najboljši možni. Kategorizacija hotelov je lokalna, a so izbrani hoteli dobri za kraje, kamor potujemo.